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Rendkívü li k özgyű lés
Lezajlottak a választások, mofyek-nek folya­

mán egyesek és érdekcsoportok előadták sérel­
meiket, panaszaikigt és kérelmeiket és ame­
lyekre a különböző pártállásu jelöltek Ígéretek 
és biztatások tömegével válaszoltak. És min­
denki, aszerint, hogy mennyire nyugtatták meg 
őt a ..jelölt4' ur programja és ígéretei, leadta 
szavazatát arra, akire jónak látta.

A  mi iparunk ebben a kampányban nem 
vett részt. Nem vett részt különböző okokból.

Először azért, mert valljuk be, a választási 
harc hevében megtett ígéreteiket — tapaszta­
lásunk szerint —  sem komolynak, sem kötele­
zőnek nem tekinthetjük. A  szó elhangzik, va­
laki mandátumot kap, aki még legbecsülete­
sebb szándék mellett sem képes beváltani azt 
a sok ígéretet, amelyet a választást megelőző­
leg tennie kellett. Az Ígéret legtöbbször —  igá­
iét marad a legközelebbi választásig —  tehát 
öt esztendeig.

De nem vettünk részt azért sem, mert jogos 
követeléseink teljesítését és helyzetünk javí­
tását célzó) törekvéseinket nem kapcsolhatjuk 
valamely politikai irányzat sorsához.

Mi függetlenül minden politikai pártállástól 
egy gazdcisági érdekcsoportot képviselünk, 
akik a nemzetgazdaságnak tényezői vagyunk, 
akik dolgozunk és munkát adunk, közterheket 
viselünk és akiknek boldogulása és exiszten- 
ciája nem lehet közömbös bármely uralmon 
levő politikai pártnak.

Nem tudjuk egyik pártról sem feltételezni, 
hogy a dolgozó társadalom bármely rétegének, 
sorsa közömbösen hagyja, hiszen elsőrendű 
köz- és államérdek, hogy az állam minden 
egyes polgára boldoguljon, kötelezettségeit 
teljesíteni tudja és az államszervezet fenntar­
tásához hozzájáruljon. 1

így  hát nekünk nem alkalmi ígéretekre, de 
cselekedetekre van szükségünk. Mi csak azt kí­
vánjuk, az illetékesek ismerjék fel a mi iga­
zunkat, helyzetünk válságos voltát és az or­
voslás szükségességét.

Mert hogy a kávés ipar válságos órákat él 
és ideje, hogy sorsa nemcsak magukat az ér­
dekelteket, de a hatóságokat is foglalkoztassa, 
bizonyítani nem szükséges és ez a szükséges­
ség fennállott úgy a választások előtt, mint az 
után. __ i ,

Tény, hogy a huszonnegyedik óra végefele 
járunk. Egymás után zárnak, kény szer egy es­
séget kérnek régi, jóhírű, több évtizedes, sőt 
hosszabb múlttal biró vállalkozások. Az OHE 
jelentése azt mondja, hogy a kényszeregyessé- 
get kérő vállalkozások sorában a textilcégek 
után a kávéházak következnek. A  'különbség 
csak az, hogy a textilcégek száma sokszorosan 
meghaladja a kávéházak számát és a háború 
utáni inflációs időkben életképtelen konjunk­
turális textilcégek egész sora alapittatott, ame­
lyek már születésükkor pusztulásra voltak 
ítélve, a konjunkturás időkben új kávéház 
egyetlenegy sem nyílott, legfeljebb a ban­
kokká és automobilszalonokká alakult régi ká­
véházak támadtak új életre.

Elég annyit mondanunk, hogy a háború 
utolsó és azt követő éveiben 400 kávéház volt 
Budapesten, ma ennek fele sem működik. Ha 
tehát a gazdasági krízis ezeknek az alapjait is 
megrázza, számolnunk k/il azzal,  ̂ hogy a mi 
'ijmru’nk a régi iparágak múzeu­
mába kerül, akkor amikor külföldön a kávés­
iparnak új konjunktúrája virágzik, amelynek 
főerőssége a budapesti és a hasonló karakterű 
wieni kávéházak lemásolása.

Amikor az idegenforgalom fellendítéséről 
beszélnek, egyre-másra szűnnek meg a fővá­
rost látogató idegenek kedves és világhírű szó­
rakozóhelyei.

Ha ennek a jelenségnek okait kutatjuk, szin­
te unalomig elcsépelt és felpanaszolt bajainkat 
kell felsorolnunk: az elviselhetetlen üzletbé­
rek, a közterhek hosszú sorozata, üzemköltsé­
geink emelkedő tendenciája (lásd a villanyfo- 
gyasztást), a legitim formában működő illegi­
tim verseny az egyik oldalról, a másik oldal- 
ról a közönség fogyasztóképességének csökke­
nése vagy teljes leromlása, az életmód meg­
változása, a sportok, a rádió, hangosfilm, stb., 
stb. terjedése, amellyel szemben állást foglalni 
nem tudunk, mert hisz annak okait megszün­
tetni nem tudjuk.

Amikor tehát iparunk válságos helyzetének 
feltárása és a teendők megbeszélése céljából 
— közóhajtásra — rendkívüli közgyűlést hív­
tunk egybe, tesszük ezt abban a reményben, 
hogy a választások után következő idők elcsen­
desedett hangulatában szavainkat politikai 
pártállásra való tekintet nélkül meghalljak 
mindazok, akiknek módjában áll rajtunk és 
bajainkon segíteni.

A  nagy nyilvánosság előtt tesszük fel a kér­
dést: a kávésiparnak el kell-e pusztulnia, vagy 
van-e mód és akarat annak megmentésére!

A  rendkívüli közgyűlés hangos szóval teszi 
fel a kérdést, meglátjuk és meghalljuk csak 
kiáltó szó marad a pusztában, vagy választ is 
kapunk reá! Mészáros Győző.

E lö ljá róság ! ülés.
—  1931 június 26-án. —

A  budapesti kávésok ipartestületének elöl­
járósága junius 26-án zárta le első félévi mun­
kásságát. Az eddig megtartott elől járósági ülé­
sekről szóló tudósításaink hűséges tükrei annak 
a sokoldalú, mindenre kiterjedő munkásság­
nak, amelyet a testület vezetősége kifejt és an­
nak a válságos helyzetnek, amellyel küzdünk. 
A  junius 26-iki előljárósági ülésről a követke­
zőkben számolunk be.

Az ülésen megjelentek: Mészáros Győző el­
nök, Gál Arnold, Szabó Sámuel alelnökök, 
Bálim  Ferenc főpénztáros, dr. Strausz  Vilmos 
ellenőr, Katona  Gyula tb. tag, Gellért Zsig- 
mond, Gerő  Áron, Grosz Ödön, Frenreisz  An­
tal, Hajós  Samu, H orti  Károly, Katona  Ist­
ván, Klauber  József, Lissauer Gyula, Szántó 
Béla előljárósági, Bauer György és Reiner 
István számvizsgáló bizottsági tagok; dr. Ha­
vas Nándor főtitkár.

Elnök az ülést megnyitva, a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Bauer György és Reiner  István 
elölj, tagokat kérte fel. Majd bejelentve: Ottó 
Dezső, Rónai Miklós és Neufeld  Károly elölj, 
tagok kimentéseit, felolvastatja az 1931 május 
27-én tartott ülés jegyzőkönyvét, mely észre­
vétel nélkül helybenhagyatott.

Elnök bejelenti, hogy napirend előtt Gellért 
Zsigmond, Reiner István, Hajós  Samu és 
Frenreisz  Antal kértek szót.

Elsőnek Gellért Zsigmond szólal fel, ki in­
dítvány t terjeszt elő. Tekintettel a rendkívül 
súlyos viszonyokra, a kávéházak üzletmeneté­
nek kedvezőtlen voltára, javasolja, hogy a tes- 
tület rendkívüli közgyűlést hívjon össze, amely 
alkalommal a közterhek leszállításának sürge­
tését tíizzük napirendre. Tudja, hogy az elnök 
mindent elkövetett, hogy főként a fényiizési 
és forgalmi adó leszállittassék, annak idején 
sikert is ért el, azonban a viszonyok ezt a mér­
séklést is túlhaladták. Kéri indítványa elfo­
gadását.

Elnök  bár napirend előtti felszólalás tárgyá­
ban határozni nem lehet, az indítványt ma­
gáévá teszi és kijelenti, hogy ez ügyben 
az intézkedést meg fogja tenni. Megállapítja, 
hogy adóközösségünk 1 évre le van kötve, de 
cl megállapodás pontjai szerint, ha valaki fize­
tési kötelezettségének nem tesz eleget, az adó­
közösségből kizárható. De ha ezt ajánlaná, szá­
molnia kell azzal, hogy e kizárásnak következ­
ményei lehetnek. Ha tudnók, hogy a fényüzési 
adót eltörlik, akkor az adó közösség fenntar­
tására nem lenne szükség. Kétségtelen, hogy 
a mostani kedvezőtlen időkben a kirótt átalá­
nyokra mindenki ráfizet, azonban az év 12 hó­
napból áll és remélnünk kell a helyzet jobbra 
fordultát.

Lissauer Gyula szerint, a kávésok 90%-a 
nyomorog. Nagyon sok kartárs 2%-nái jóval 
többet fizet. Az áthidalást úgy képzeli, hogy 
közgyűlést kellene összehívni, amelyen hangot 
adunk követeléseinknek. Mert annak idején 
nem láthattuk előre, hogy ilyenek lesznek a vi­
szonyok. Kérjünk az adóközösségi átalányból 
30—40%-os engedményt. Ugyanekkor foglal­
kozzunk a többi adónemekkel is.

Hajós  Samu is helyesli, hogy a figyelmet

j
A legkiválóbb sörkülönlegesség

Szen t Is tván  P o rte r -S ö r i
a Polgári Serfőző gyártmánya!

■



2 K Á V É S O K  L A P J A

iparunk bajaira irányítsuk. Magáévá teszî  el­
nök felfogását és a közgyűlés egybehivását 
helyesli.

Szántó Béla az adóközösség fenntartását 
szükségesnek tartja, mert nem szívesen látná a 
régi vexatórius rendszer feltámasztását.

Dr. Stransz Vilmos a közgyűlés egybeliivá- 
sát alkalomnak látja, hogy a figyelmet a ká­
vésipar válságára felhívjuk. Különös alkalom 
az is, hogy az utóbbi napokban több kávéház 
krízise került nyilvánosságra. A  közgyűlés 
utasítsa az elnökséget, hogy az adók leszállí­
tását kérelmezze.

H orti Károly: Ha a fényűzés! adó eltöröl­
tetnék. az adóközösség önmagától megszűn­
nék. A  nagyobb kávéházak régiéje nem esöky 
kent, de a forgalma jelentékenyen. A  fényüzési 
jelleg eltörlését kell kérni.

Orosz Ödön felszólalása után
Gellert Zsigmond örömmel veszi tudomásul 

az egyhangú hozzájárulást.
Elnök  az elhangzott felszólalásokból megál­

lapítja. hogy az elöljáróság a közgyűlés egy- 
behivásának eszméjét magáévá teszi és ennek 
megfelelően azt legközelebbi napokban egybe­
hívja.

A  második napirend előtti felszólalásban
Hajós Samu reámutat arra. hogy a kávés­

iparnak három érdekképviselete van: testület, 
társulat és szövetség. A z első kettőre szükség 
van. de azt tapasztalja, hogy a szövetségre 
nincs, mert a vidéki kartársak nem nagyon ér­
deklődnek iránta. Tekintettel, hogy a szövet­
ség terheit is csak a fővárosi 'kartársak vise­
lik. akiknek érdekeit a testület megvédi, kér­
déses, hogy van-e célja a szövetség fenntartá­
sának.

Orosz Ödön a szövetség fenntartásához ra­
gaszkodik.

Elnök  megállapítja, hogy a felszólalás iilap- 
ja az az anyagi háttér. A  mai gyakorló kávés, 
ha kis összegekről van szó, gondolkodóba 
esik. Ma már az ipartársulatnak a testületbe 
való beolvadásáról is szó lehet, úgyhogy vég­
eredményéljen csak az ipartestület lesz az 
egyetlen kávésipari szerv. A  kérdéssel foglal­
kozni kíván.

fíeiner István egy újabb tejivó megnyitását 
teszi szóvá, kéri az elnökséget, nyilatkozzék 
ebben az ügyben.

Elnök  ez oly nagy horderejű kérdés, hogy 
egyszerű válasszal elintézni nem lehet. Annak 
idején e kérdés körül nagy harcok voltak. Szo­
morúan kell megállapítani, hogy az érdekel­
tek nem tették meg azt, amire mód lett volna.

Lissaner Gyula felszólalása után 
Elnök kijelenti, hogy a kérdést továbbra napi­
renden tartja.

Frenreisz Antal a takarékossági szempon­
toktól vezettetve, a vendéglős ipartestülettel 
való összmüködést ajánl. Szóvá teszi az olasz 
fagyialtosok konkurrenciáját.

Elnök  válaszolva reámutat az ipartestület 
150 éves múltjára, a két iparág kiilön-külön 
való törvényes szabályozására, mely az ilyen 
összeolvadást lehetetlenné teszi. Az új fővárosi 
szabályrendelet életbeléptetése esetén felesle­
gessé fog válni a két testülethez való tartozás 
és csak egy ipar testületnek kell tagdijat fi­
zetni. A  szakiskola kérdését az elnökségnek 
kéri kiadni, az olasz fagylaltosok ügyében ál­
láspontunkat lefektettük, de ennek megítélésé­
nél más szempontok irányadók.

Gál Arnold indítványozza, hogy a felhozott 
panaszok és kérelmek a közgyűlésen tárgyal­
tassanak. másrészt az ilyen napirenden kívüli 
felszólalások vagy a napirend végén tárgyal­
tassanak, vagy pedig az elől járósági ülés előtt 
egy-két nappal jelentessenek be, hogy azok a 
napirendbe beilleszthetők legyenek.

Elnök Gál Arnold indítványait magáévá 
teszi, mire az elöljáróság azokat elfogadja.

A  napirendre áttérve
Főtitkár bejelenti, hogy uj tagokként felvé­

tettek: K in g  cukrászda rt. és Fischer Jenő 
(Y-kávéház), üzletét megszüntette és kilépett: 
Halni Ferenc. Tudomásul vétetett.

Elnök  bemutatja özv. Gliick Frigyesné le­
velét, melyben az ipartestület, részvétét megkö­
szöni.

Bittner Jánost ötvenéves ipari működésé 
alkalmából levélben üdvözöltük.

Kaményi Emő dr.-nak neje elhunyta alkal­
mából testületünk részvétét kifejeztük. A  be­
jelentések tudomásul vétettek.

Elnök  jelenti, hogy az ipartestületi tanoncis­
kola vizsgáját junius 15-én megtartottuk. 
Felkéri Katona István előljárósági tagot, hogy 
jelentését tegye meg.

Katona István sajnálattal jelenti, hogy a ta- 
nonc vizsgán nagyon kevesen vettek részt. A  
vizsga eredményével nincs megelégedve. E l­
lenőrző bizottság kiküldését és megfelelő intéz­
kedési kér.

Elnök  a felszólalásra válaszolva megállapít­
ja, hogy az évről-évre kiküldött tanonciskolái 
felügyelő bizottság kevéssé foglalkozik az is­
kola ügyeivel. Az iskolának a vendéglősisko­
lával való egyesítése iránt érdeklődni fog. 
''-F-fHttlub:.. felolvassa, a . tanlesJüJet junius

8-iki ülésének jegyzőkönyvét, melyben Ka­
tona Istvánnak a múlt ülésén elhangzott vád­
jaival szemben házi vizsgálatot kér.

Eissauer Gyula fájlalja, hogy mindig mi 
magunk jövünk rá az ilyen hibákra és nincs 
az irodában, aki a hibákra rámutatna.

Gellért Zsigmondi Mindenütt ki kell vala­
kit jelölni a felügyelet gyakorlására.^

Elnök: A  tanonciskola idehelyezésének az 
volt a célja, hogy ellenőrizhető legyen. Jelen­
léti könyv felfektetését javasolja. A  kért házi 
vizsgálatot megindítja, és arról az elöljáróság­
nak jelentést fog tenni.

Katona István ismerteti az ESC által ren­
dezett sportverseny eredményét. Sajnálattal 
látja, hogy a kávésipari ifjúság sportkikép­
zése hiányos, mit annak tud be, hogy a szak­
iskolában nincs tornaóra.

Elnök  kijelenti, ftiogy ez irányban intéz­
kedni fog.

Főtitkár ismerteti a kereskedelmi és ipar- 
kamarábant a fagylalt darusítása ügyében 
tartott értekezlet lefolyását, melyben állást 
foglalunk a kereskedők fagylaltárusítása el­
len. Az ügyben a kereskedelemügyi miniszter 
fog dönteni.

A  jelentés tudomásul vétetett.
Főtitkár bemutatja a m. kir. távbeszélő 

igazgatóságnak a kávéházak telefonjának a 
helyközi forgalomból való kikapcsolása tár­
gyában kiadott újabb leiratát, mely tudomá­
sul vétetett.

A  m. kir. állami rendőrség főkapitányának 
a. járda foglalások tárgyában kiadott végzése 
felolvastatván, irattárba tétetett.

Elnök közli, hogy a- Magas B olt- és Műhely- 
bérek E llen i L ig a ' felhívására annak junius 
7-én tartott nagygyűlésén felszólalt és kifej­
tette az iparosság álláspontját. E nagygyűlés 
határozatát a mai napon nyújtotta át küldött­
ség élén a népjóléti és kereskedelemügyi mi­
nisztereknek. A  népjóléti miniszter úr adato­
tokat kért, mire utalt az OHE jelentésére, a 
mely az irizolvenciákat tünteti fel. Vagy pe­
dig a pénzügyminisztérium forgalmi adó osz­
tálya fogja igazolni, hogy a forgalmi adó az 
utóbbi évek folyamán 40—50 százalékkal csök­
kent. Generális intézkedést kér. A  kereskede­
lemügyi miniszter úr részéről több megértést, 
tapasztalt, a miniszter úr a kereskedelmi tu­
lajdon elvéhez hozzájárult. Ez ügyben az 
összes érdekeltek bevonásával értekezlet, fog 
tartatni.

Az ipartestületi .munkaközvetítő jelentése 
bemutattatván, irattárba tétetett.

A  szállodai, vendéglői és kávéházi szabály- 
rendelet ügyében a vendéglős ipar testülettel 
közös megbeszélést tartottunk, melynek ered- 
ményekép közös javaslattal fordulunk a fő­
város polgármesteréhez.

A  gyermekek, fiatalkornak és nők alkalma­
zása tárgyában kiadott rendelet végrehajtása 
tárgyában körlevelet küldünk szét. Legfonto­
sabb a pihenő idő rendezése és a szabadnap 
rendezése. A  rendelet értelmezése és iparunkat 
érintő rendelkezéseinek módosítása iránt elő­
terjesztéssel fordultunk a kereskedelemügyi 
miniszter úrhoz.

A  jelentések jóváhagyólag vétettek tudomá­
sul.

Egy fővárosi cég gyufaautomaták beveze­
tése iránt tett ajánlatot. A  cég képviselői az 
ülésen megjelenvén, a készüléket és annak ke­
zelését és bevezetésének feltételeit ismertették.

Elnök bejelenti, hogy a vállalat ajánlatot 
tett, hogy az üzletág jövedelméből, a testület 
jóléti intézményeinek állandó járulékot biz­
tosít.

A  készülék megtekintése és a vállalat képvi­
selői által adott felvilágosítások után az elől- 
jádóság meghatalmazza az elnököt, hogy meg­
felelő megállapodás esetén, a vállalat részére 
ajánló levelet adjon ki.

A  napirend ezzel letárgyaltatván, elnök az 
elöljáróság ülését berekesztette.

Kávés Urak figyelmét felhívjuk
elsőrendű  m inőségű  t e a v a jja l  k észü lt sü te­

m én ye in k re .

K in g  C u k rá s z ip a r i R T .
Budapest, K ir á ly -u c c a  14. T e l.: A u t. 219— ál.

„IHTERIEUR“ kereskedelmi és ipari rt.
V I ,  B a jz a  ucea 28. T e le fo n : 116— 18.
Ig a z g a tó :  139—88.
T e l je s  és rés z leges  berendezések.! saját, vagy
É p ítkezések , [ megadott
Á ta la k ítá so k , á tép ítések . j tervek
R en ová lások , n agyob b ítá sok . J szerint.
H ite lk é p e s  egyén ek n ek  és cégekn ek  a le gk ed ­
vezőbb  fe lté te lek k e l.
R észvén yese in k  iparosok .
E lső  fo rrá s , e red e ti á rak. Ü g y v e z e tő - ig a z g a ­
tónk : ivoyáos.. Béla. v ,, . , ..............

C sillag fá ján  vá la sz
Xem is kevés ideig gondoskodtam telette, 

vállaljam-e a hívatlan prókátor szerepét és 
válaszoljak-e az egyik reggeli napilapban meg­
jelent előkelő vendéglőnket erősen aposztro­
fáló cikkre vagy sem,

Amikor mégis amellett döntöttem, hogy 
vállalkozom erre a hálátlan szerepre, különbö­
ző okoknál fogva határoztam el erre magamat. 
Legelső sorban is azért, mert az illető úr min­
den Írásának állandó olvasója vagyok, széles­
körű tudása, világlátottsága, européer volta 
megnyilvánul minden sorában és tőle igazán 
csak profitálni lehet. Vannak azonban dolgok, 
amit kénytelen egyoldalúan elbírálni, elvégre 
egyetemi tanársága dacára sem lehet minden 
ipari szakmának is egyúttal mestere és mint­
hogy ő nem pápa, nyugodtan kétségbe lehet 
vonni csalhatni lanságát is. Éppen az a tiszte­
let, mellyel személye iránt adózom, továbbá az 
a szeretet, amely szakmánkhoz fűz, nem en­
gedte lenyelnem ezt a keserű gombócot és bár 
nincs sok reményem hozzá, hogy ezek a sorok 
hozzá eljuthatnak, önmagunknak tartoztam 
ezzel a válasszal.

Másodsorban az ő lapjának elterjedt publi­
citása és a mi szaklapunk szűk keretei amúgy 
sem adhatják azt a színezetét a dolognak, 
mintha ezt .harcias polemizálássá akarnánk 
felfújni. Körülbelül úgy képzelem el a helyze­
tet, mint amikor valaki egy terebélyes kilók­
kal felszerelt birkózó termetű ember a lábamra 
lép teljes egyéniségének nyoma tékával és szó 
nélkül indul tovább. Másodpercek alatt kell 
döntenem afelett, szóljak-e utána s tegyem-e ki 
magamat annak, hogy igazságom dacára még 
esetleg egy pofont is kapok. Az elhatározás 
ilyenkor úgy szokott testet ölteni: nem szólunk 
utána, csak egy pár mérges, rendreutasító ki­
fejezést mormogunk a szakálunk irányában.

lön nem kiabálok tehát, csak csendesen el­
mormogom azt a pár mondatomat, melynek le­
nyelése, félek, megfullasztana, ha nem jöhetne 
felszínre.

Szinte hallom az ideges kérdését annak a 
képzeletbeli kollégámnak, aki idáig türelme­
sen képes volt követelni, hogy „m i volt, ké­
rem

Hát éppen, mondhatnám szóról-szóra erről 
lesz szó. „M i volt, k é r e m E z  volt a cim és 
miután az előkelő nyári vendéglő konyhamű­
vészetéről nem a leghizelgőbb módon nyilatko­
zott, fölpanaszolta, hogy amikor fizetésre ke­
rült a sor, a közéje gyülekezett főpincér, bor 
és egyéb fiuk ezt a szigorú kérdést szögezték 
szembe vele: mi volt. kérem?

Az erre vonatkozó kritikát csak pár szóval 
kivonatolom, tehát „ez így nem Európa, nem 
vagyok vádlott, engem nem kell vallatni és 
nem kell a dolgot annyira vinni, hogy az 
egész közönség előtt két tanú álljon mellettem, 
nehogy valahogy csalni próbáljak.44

Ez a lényeg, a többi, a külföldi hivatkozás, 
valamint az éppen nem szeretetteljes végkon- 
kluzió, már csak mártás a fenti lényeg-sülthöz.

Amint látni méltóztatnak. ezt nem lehetett 
szó nélkül hagyni. Ha a panaszbeli üzem ..elő­
kelő vendéglő44 és nem kávéház, akkor is ma­
gunkévá tehetjük az esetet, hiszen a főpincéri 
rendszer és a vendégnek fenti szavakat idézve: 
..vallatása44 a mi üzemeinkben is bevezetett 
szokás.

Az ellenérvek sorát egy régi. majdnem özön­
vízelőtti adomával fogom megkezdeni.

Az egyszerű vidéki apa felháborodva mu­
tatta feleségének a városban tanuló fiának le­
velét, melyben ez állott: „Apám, küldj pénzt.44 
Micsoda hallatlan neveletlenség, tiszteletlenség 
e£[y apával ilyen hangon levelezni: Apám! 
küldj!! pénzt!! — Erre a jó anya kiveszi a le­
velet felizgult férjének kezéből és így békíti ki 
indokolatlan haragralobbantságából: De néz­
zed, hiszen nem is ez van abban a levélben. 
A  fiú ezt írja —  és itt alázatosan kérőre for­
dítja hangját — apáám, küldj pénzt!

Előkelő kávéhoz
ru h a tá rá t b é re ln é  v o lt  k ö zt isz tv ise lő . —
A já n la to k a t  „Készpénz** je l ig é r e  a k ia d ó h i­
v a ta lb a  kér.

K érjen  mindenütt 
Zim m erm ann

tokajit!
B p es ti iro d a  és le ra k a t : V . D o ro tty a  u . 12. T e le fo n :  826—98

•Jakab István
B U D A P E S T ,  V I I ,  A R É N A  U T  15.

B ú to raszta los  ü zle t és p o rtá lb eren dező . E lv á l la l ja  
k á véh á z i p a rk e tt  készítését és p o rtá lb eren dezése­
ket m inden  k iv ite lb en . J a v ítá s o k a t  szakszerűen 
és pon tosan  eszközöl. —  K á v é h á z i jég s zek rén yek  

rak tá ron .
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NAPELLSNZO
REDÖHYCYnn
P O N Y V A  SZERKEZETE I *

Á v - LECJODDAK 
LEGSZEBBEK!

ELEKTRA SZ ABVIILAMOl 
Hajtóművet A L K A L M A Z Z A  |

NAPELLENZŐfÉNÉL-
AZ 'VÍZ PERC ALATT,

GOMBNYOMÁSRA
FEL-VAGY LESZALAD.
m ég  M A teméktőlünk 
ÁR AJÁN LATOTéjFIZETÉJI 
, FELT ÉT E LE K E T  KÉRNI«
FALUDY * UCCA 5

T E L E F O N  1 J Ó Z S E F  3 2  3  - 7 6

DUNA KEKSZGYAR FAGYLALTOSTYA KULONLEGESSEGEIA LEGJOBBAK
1  I■■■■■_ m TELEFON; JÓZSEF 315-11.

M ű vész i k iv ite lű csillárok fa lik a rok , á lló lám p ák  B U D A P E S T , V I I . ,  
és v ilá g ítá s i rt. E R Z S É B E T  K R T  41

Villanykörték szükségleténél kérjen saját érde­
kében ajánlatot.

Magyarra ez a kis történet így volna fordít­
ható: „C ‘est le tón, qui fait la musique“ . — 
Minden levél, minden kijelentés, minden a vi­
lágon sokféleképpen olvasható és értelmezhető:

Ahogy éppen a levelet olvassuk.
Az a frakkos főpincér, aki az előkelő ven­

déglőnek pénztárosa, aki családját és magát 
is a vendég honorálásából tartja el, aki ebből 
járatja fiát gimnáziumba és ápoltatja otthon 
öreg szüleit, az a frakkos főpincér minden, csak 
éppen nem szigorú. Az nem vallatt, az nem 
vizsgálóbíró, csupán csendesen, szerényen 
megkérdezi: ,,mi volt kérem?4* Olyan hangon, 
ahogyan a jó anya olvasta fel a levelet.

De menjünk tovább. Eltekintve attól, hogy 
ez a hang szigorú-e, vagy pláne sértően gya­
núsító, tegyük fel mi a kérdést: van-e erre egy­
általán szükség? Xem helyesebb-e az a külföldi 
megjelölésű rendszer, amely szerint a vendég 
a kész számlát kapja csupán kézhez, a vissza­
járó pénzt pedig szalvettás tányérban, diszkré­
ten juttatja kezéhez a pincér.

Xem vitatható, hogy a külföldi legelegán­
sabb etablissement-ok tényleg láthatatlan pénz­
tárossal és a számlázásnak a fentiekben vázolt 
formájával szolgálják ki vendégeiket. Igaz, 
hogy ez csak a legfelső klassisra vonatkozik, 
de de facto fennáll, sőt mondhatjuk, abszolúte 
be is vált.

Amikor azonban ezt lojálisán megállapít­
juk. azt is meg kell mindjárt kérdeznünk: fel­
tétlen bizonyos, hogy ez a mi vendégeink tet­
szésével is fog találkozni J Magam is gyakor­
lati ember vagyok, nem a levegőből szedtem 
elő tehát ezt a kérdést. Xem egy esetben lát- 
tam, hogy ami a külföldön bevált, az még igen 
messze van attól, hogy Pesten, ezen a speciá­
lis kis földterületen, is sikert arasson.

Hogy egy példát mondjak, üzememben be­
vezettem azt a külföldön tapasztalt rendszert, 
hogy a kasszagépem szalagját perforáitattam 
és azt nemcsak saját ellenőrzésem céljaira tar­
tottam. hanem másik felét a vendégnek is ki-

DOBSA BÉLA iivegmííipari üzem
V I I I ,  N A G Y T E M P L O M  U C C A  25.

K é s z ít : m űüvegezést, ü veg festést, ü vegcs i­
szolást, v i lá g ító  fén y rek lá m ok a t és m odern 
________________ v ilá g ítá s i testeket.

B U D A P E S T I
K R É T A
V E G Y É S Z E T I
G Y Á R
É S  K E R E S K E  
D E L M 1
R É S Z V . T Á R S . 
I X „  K ö z ra k tá r  

ucca 12.
T e l.: A . 863— 51.
K iv á ló  m inőségű  
kávéh ázi táb la  
k ré ta  és 
dákókréta  
g y á r tm á n y a i 
kaphatók a 
B udapesti 
K á vé so k  A ru fo r  

g a lm i R t.-nál 
Budapest. V I I I . .  
J ózse f krt. 58. 
T e l.: J. 392— 77.

V á lla l k ávéh ázi berendezések készítését, 
á ta lak ításá t. P a rk e ttk ész íté s t és ja v ítá s t.

Gulyás János
épület- és bú torasztalos V I I . ,  T h ö k ö ly  ú t 46. 

T e le fo n : 376— 95

É rtes ítem  az ig en  tis z te lt  kávés és vendég lős 
urakat, h ogy  v á lla lo m  a k ávéh ázi és ven ­

d é g lő i fehérnem űek tisztítását.

HOLZMANN HENRIK
n iagy. k ir á ly i  u d va r i szá llító  gőzm osógyá ra  
B U D A P E S T , V I I I .  K IS S T A C IÓ  U C C A  5.

HÜTTL TIV AD AR
P O R C E L L Á N G Y Á R O S

Budapest, V., Dorottya ucca 14. sz.
T e le fo n  : Nagy választék porcellón kávéházi
820— 18. és  éttermi edényekben.

EREDETI WELLNER
A  legújabban

W ELLNER
evő- és tálalószerekkel
ren d ez té k  b e :

LILLAFÜRED: Palota-szálló. 
BUDAPEST: Központi Tejcsarnok, Fio- 

rida-Kioszh, Floris-Cukrászda, 
KÜLFÖLDI MAGYAR BORHÁZAK. 
BREMEN és EURÓPA luxus 

óceán bajákat.

WELLNER ALPACCA 
WELLNER-CHROM 
WELLNER EZOST 

a a vitás legjobb evdeszkftM.

„Ahol talál 
Biztos halál“

S H E L L

R O V A R I R T Ó

„íTrow»cfe“-fedt>ef végy
a m agyar m ezőgazdát, 
a m agyar munkást 
és a m agyar ipart segíted !

Herceg

Husár̂ J£jIRH£Z]̂ sejiiew
badacsonyi borok.

Központi lerakat: V II , Rottenbiller u. 58 
Telefon: József 435—24. 

Füstöltárú különlegességek.
Yestor ételízesítő hűskivonat

Minden
ételben íz és táperő! Az étvágyat fokozza, 
az emésztést elősegíti. Vendégeit meg­

nyeri vele.

H A R S C H A L L  JÓ ZSEFNÉ  vad- és b a ro m fi­
kereskedő. F őü z le t: V I . ,  H u n ya d i té r  4. vá - 
sárcsarn. épület. T .: A . 204— 56. T e lep : V I I I . ,  
N a gy tem p lom  ucca 24. T e l.: J ó zse f 302—74.

A la p ítv a :  1876.

BREITNER BERN ÁT
jégs zek rén yek  és hűtőkészü lékek g y á ra  

G y á r  és irod a : ,
Budapest, V I., K ir á ly  ucca 36. szám. 

T e le fo n : 122— 01.
K iz á ró la g  elsőrendű  gyá rtm á n yok

Zsifflcov Jdnosné
házi tarhonya , leves- és étkezés tészta ip ar „N o r ­
m a" pan irozóliszt. G yá rt: Csőtésztát, sp age tt it  és 
fid e lin t. Budapest, IX . ,  R em ete ucca 24. T .: J  340-42
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egeszsegugyi
berendezőLAMMEL 

FERENC
A Budapesti Kávások Ipartársulatá­
nak állandó szállítója.
Vízvezeték. • fűtés és bádogosmunka
Alkalmi vételként eledé. I d a ra b  
J u n k er t-R u h  h a s zn á lt f e h é r  z o m á n c  tű z. 
h e ly  12f ő z ő h e lly e l 4  sü tős  és  I d b . n a g y g á zü s t

KO R O N A TEJ 
R.-T.

kiváló minőségű habtejszine
BUDAPEST, IX, DRÉGELY U. 15
T elefon: J. 331—54. J. 390—04 j

P l ”
■m h J b  fabuJJjlfipi
I I  I I  Tele

THONET-
UNDUS“

egyesült magyar hajlított 
fa bútorgyárak részv.-társ.

Bpest IV, Váci u. 11a
Telefon : Aut. 825—01.

vitettem, hogy lássa, mit kell fizetnie. Az az 
elgondolás vezetett ebben, hogy minden ven­
dég tudat alatt vagy pláne felett attól tart, 
hogy a főpincér megkárosítja, többet számol 
fel a kelleténél. Én tehát, mint az üzem tulaj­
donosa segítségére sietek és tudtára adom, mi 
az. aminél többet egy fillérrel sem köteles ne­
kem fizetni.

Elismerem, igen so’k dicséretet kaptam ezért 
a modern bevezetésért, de azt is bevallom, 
hogy éppen elégszer ideges, sértőhangű leekéz- 
tetést és kitanítást is. „Engem maga ne ellen­
őrizzen. én meg tudom magam is a főpincérnek 
mondani, mit fo2*vasztottam“ — ezt kellett hal­
lanom többszörösen intelligens kinézésű ven­
dégektől.

Mi ebből tehát a tanulság?
Valamint két ujjlenyomat sem egyforma, 

aképpén különbözik az emberek felfogása a 
dolgokról, mellyel őket körülvesszük:. '

Amit jóindulattal és előzékenységgel éppen 
a vendég érdekében bevezetünk, az nem biztos, 
hogy általános tetszéssel fog találkozni. Ahogy 
n divatos nóta mondja, ide is lehet filozofikus 
mélységű szavait vonatkoztatni: Az egyiknél 
sikerül —a másiknál nem!
I Valóban sok vendégnek van terhére a ne­
hézkes fizetési mód, amikor tételről-tételre be 
kell mondani a fogyasztottakat, 'ezen- azonban 
a múltban és jelenben is egyetlen szóval segít 
a vendég: Állítsa össze a számlámat! És ilyen­
bor egy pár pillanat múlva ott a kész számla, 
nem volt vallatás, nem kellett oktalanul hara­
gudni és minden el volt intézve.

Itt is meg van tehát, miként a borravaló­
rendszer megoldásánál is, a helyes út: a fakul­
tatív módszer. Aki a borravalót é-s számláját 
maga akarja megszabni, illetve bediktálni, az 
tegye úgy. aki azonban százalékban kifejezve, 
respéktive készen összeállított számlával akar 
borravalót adni és fizetni, az boldoguljon ezen 
a módon: ..Jeder nacli seiner Art“  — mondja 
a német és ebben igen sok életböleseség van.

Záradékul szabadjon egy icipicit személyes­
kednem. természeteden csupán az illő tisztelet 
határáig. A  reklamált sorok Írója már többszö­
rösen felhasználta' újságjának rendelkezésére 
álló hasábjait arra, hogy a mi szakmánkat 
erősen kritizálja és nem egyszer ültetett már 
minket a szamárpadbu. Nem vitatható, hogy 
ezt teljes joggal tette, a jóindulat legteljesebb 
mértékét biztosítjuk ezen felszólalások számá­
ra, melyek a nagyközönség érdekét vannak 
hivatva szolgálni. De szabadjon még egy anek­
dotát idéznem, ha már eddig is éltem ezzel az 
olcsó, de eredményes fegyverrel. Az egyszeri 
baka. akitől a zugsführer azt kérdezte, hogy 
mennyi békében egy század katonaság egy 
havi só-szükséglete.ezt a váratlan választ adta:

— Zugsführer űr kérem, nincsen magának 
más gondja ?

Mélyen tisztelt háromcsillagos zugsführer 
uram. talán nem is tetszik tudni, milyen vál­
ságos óráit éljük ipari létünknek. Hajszálon 
függ mindannyiunk existenciája, naponta 
hangos robajjal dübörögnek le a rollók a 
tönkrement kollégák üzletei előtt, durrannak 
az öngyilkos.kezekben a revolverek. Személy­
zetünk több, mint vendégünk, adósságunk te- 
rebélyesebb, mint hajunk szálai, a végrehajtó 
törzsvendégünk lett, talán mégsem cél ilyen­
kor, erősen kritizálva az elpusztulás felé meg­
adni az utolsó lökéseket.

Szakmánk éppen úgy, mint az újság, a kul­
túra egyik bástyája Pesten, a középosztály 
kaszinója, nem hiszem, hogy az újságnak cél­
ja lehessen, hogy a mi szakmánknak ártson, 
azt népszerűtlenné tegye, állandó panaszaival 
és piszkálódásaival érdemtelenül a sírba ker­
gesse. Katona István.

Szakirányú
tanonciskolánk vizsgá ja

1931 junius hó 15-én folyt le szakirányú ta­
nonciskolánk fennállásának 19-ik évi záróvizs­
gája.  ̂ _

A  záróvizsgán megjelent az iparoktatasi fő­
igazgató képviseletében Jese'k László. Az ipar­
testület részéről: Mészáros Győző elnök, Fren- 
reisz Antal, Klauber József, dr. Strausz V il­
mos, Katona István, Holstein Zsigmond, Zay 
András, Gerő Áron. Sugár Gyula és még má­
sok.

A  vizsgát Mészáros Győző elnök vezette.
A  Hiszekegy elimádkozása után sorban kö­

vetkeztek a tantárgyak. Először a hitűm, utána 
a felszolgálás, a magyar, földrajztörténelem. 
sszakács és a többi* tantárgyak. A . tanoncok 
bátor, bely.es és értelmes feleletei arra indítot­
ták az iparoktatási kir. főigazgató helyettesét, 
hogy teljes megelégedésének és elismerésének 
juttatta kifejezésre. Meleg szavakban mondott 
őszinte köszönetét Mészáros Győző elnöknek 
és a Budapesti Kávésok Ipartestületének ál­
dozatkészségéért, amelyet az iskola fenntartá­
sára fordít. Különösen hangsúlyozta azt a kö­
vetésre méltó atyai gondoskodást és egyedül­
álló jóindulatot, hogy a szakirányú iskolának 
önálló és legkényesebb . Ízlésnek is megfelelő 
elhelyezéséről gondoskodott. Példát mutatott 
ezzel arra, hogy hogyan kell tanoncaink szak­
szerű kiképzéséről és neveléséről gondoskodni.

A  vizsga befejezésével Tóth Béla magyar és 
Zenkó Béla francia nyelven mondott az isko­
lát végzett tanoncok nevében hálás köszönetét 
Mészáros Győző elnök urnák, az Ipartestület 
elüljáróságának, a. tanári testületnek a reájok 
fordított áldozatkészségért és szakszerű kikép­
zésükkel járó fáradozásért. ígéretet tettek, 
hogy mint a kávésipar munkásai lelkiismere­
tes munkájukkal fogják mindezt meghálálni.

Mészáros Győző elnök szívhez szóló beszéd­
ben kötötte lelkűkre, hogy az elhangzott szép 
ígéret ne legyen csak elhangzott Ígéret, hanem 
komolyan törekedjenek annak megvalósítá­
sára. Az elhangzott, feleletekkel és az elért 
eredménnyel ő is meg van elégedve. Őszinte 
köszönetét- mond Walter Károly főigazgató­
nak és a tanári testületnek buzgolkodásukért.

Walter Károly kiosztotta az Ipartestület 
adományából Jisa Artúrnak 15 P; Zólyomi 
Gábornak 10 P ; Vencel Hermannak 10 P; a 
Főpincérek Országos Egyesülete adományá­
ból, ugyancsak szorgalmuk jutalmazásául 
Schlesinger Tivadarnak, Schmertz Ferencnek 
és Sztraszczinszky Jenőne*k 1—1 drb 10 koro­
nás aranyat; Perán Imrének és Szádoczky 
Jánosnak, akik az egész évben pontosan meg­
jelentek a tanításon, 5—5 P jutalmat.

Meleg szavakban mondott köszönetét Mészá­
ros Győző elnöknek és a Budapesti Kávésok 
Ipartestületének párját ritkító áldozatkészsé­
géért, atyai jóindulatáért, amellyel a tanoncok 
szakszerű kiképzése és nevelése iránt viseltet­
nek. Kéri a Mindenhatót, árassza el őket és 
családjaikat áldásával. Az évszáró vizsga a 
Himnusz eléneklésével ért véget.
Ajánlom az  elsőrendű

„Kontra" ffémtisztitát. 
„Sírén" léqypapirt.

•***Jöri István vegyipari üzeme, Budapest. IX.
kerület, Lónyay ucca 54. szám. Telefonhivó : 876—29.

SzásziJános
üveg-csiszoló és tükörfoncsorozótelepe Budapest, 
V I I I . ,  M á r ia  u. 5. —  T e l.: J  330-54. —  K ész ítm én ye i: 
m indennem ű üvegcsiszolás, vésés, edzés, tükörfon- 
csorozás, autószélvédő és karosszériaüvegek, réz­
fog la la tok , a jtóvédők , lapok, üvegpolcok , stb. készí­
tése. —  M indennem ű díszesiszolások sa já t és hozott 
tervek  szerin t készülnek.

Ha kü ldöncre van  szüksége 
KÖZPONTI BOYT HÍVJON.

T e le fon : Józse f 408— 72 és Józse f 322—20.

Tej értékesítő 
és Tejgazdasági r.-t.

T e lep  és központi iroda :
V I I I . ,  T H É K  E N D R E  U C C A  38. Sz.

S zá llít : kávéházaknak elsőrendű u rada lm i tejet, 
k itűnő va ja t, habtejszín t és te jterm ékeket. 

T e le fo n : J 302—69, 348—62.

fprin^uí Jlenrifz
to já s n a g y k e re s k e d ő
iBudapesl, T7I.. Tasrári mm. T i .
Te l. : A u t .  217— 54.
S z á m o s  b u d a p es ti
k á v é h á z . é tte rem  és v e n d é g lő  á l la n d ó  s z á llító ja .

Ö z v .  B e r k o v i t s  K á r o l y n é
p a p irá ru gyá ra

Budapest, V I I . ,  S ip  ucca 4. T e l.: J  425-31.
H ek tograph  sokszorosító, pap írsza lvé ta , tál- 
pap ir, étlap, block. fo g v á jó , b illiá rd go ly ó , 

dákó, dom inó, sakk 
tö rv . véde tt fém keretes u jságm appa 

és az összes kávéházi ke llékek  elism erten  
legolcsóbb beszerzési forrása.

H enczer és P ré g le r  rt.
ü v e g c s ls z o lő ,  f iv e g h a j l i fó  é s  t f ik ö rg y á r  

tü k rö k  k é s z íté s e  é s  ja v ítá s a .
♦

B u dapest, V I I ,  K a z in c z y  u tca  9 
T e le fo n  : 4 2 6 -4 0

Iparművészeti és mechanikai festőüzem
cégtu la jdonosok : V o lk a  és W e lse r  

Budapest, V I I ,  D ohány ucca 100. T e le fon .
V a lla t ju k : Fa-, vas-, kerti, n yá ri ven d ég lő i 
bú torok festését és m ázolását. —  K ávéh ázak  
speciá lis gépekkel va ló  m egfestését o la j­
v a g y  v íz fe s ték  e ljá rássa l. Bőr-, tex til-, se­
lyem -, üveg- és pap irá ru k  n itroce llu lose fé- 

uvezését._________________

■Juhász István
szobafestő és m ázoló

Budapest, V I I .  kér.. S zövetség  ucca 31. sz. 
Pestszentlőrinc, W lass its  G yu la  ucca

K aveh ázak  étterm ek, stb. m űvészies festését 
a leg ju tányosabb  árak  m elle tt vá lla lom . 

T e le fon : 424— 95.

I  já té k  m a gya r  k á rtya  16 f i l lé r
1 J.atek casino. (v is t) ká rtya  16 f i l lé r
1 já ték  tarok  ká rtya  20 f i l l é r
A  legpontosabb k iszo lgá lá sró l b iztosítva , 
k e re m  b. pá rtfogásá t

ÖZV. K R A M M E R  S A M U N É  
budapesti v e g y i  k á rtya tis z t ító  vá lla la ta , 

__ Budapest, V I I ,  S zőve tség_  ucca 41. I .  15.

M ű vészi

c i m t ő b l ó t
fest J E N E Y

V I I I . .  M átyás  tér 8. T e le fo n : ,T 328—60.

Legm odernebb fo rm a ! L eg job b  
te ljes ítm én y ! L egn a gyob b  tartós- 

x ^ c r ‘ei?precizebb  e llenőrzés ! 
„ A N K E R “  e llenőrző  pénztár. 
H anser K á ro ly  m űszaki és keres­
kedelm i pa p irá ru gyár. Budapest. 
I l i ,  B écsi út 42. A la p ítá s i é v : 1867. 
ie le fo n : A ut. 624— 97.

Líttke»For England( (  a vezető pezsgő márka.
Yezérképviselet iroda: 

I V . ,  Szép ucca 3 
Aut. 855—42.
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S A B O L a  h ó f e h é r  s v n  b v é s z  e g y s z e r i h in té s re  p u sz t ít !  
S A B O L - f é l e  J O K E R  r o v a r p o r  m o  t o z  o  a  le g jo b b !
S A B O L  ro u a rs z a h i la b o ra tó r iu m . N é m e t u. 10-12. Te l. : 321-54 K é r je  h á z ta rtá s i ü z le tek b en ._______

STEINER keksz 6$ ostvagyártmányai a legjobbak!

A  já rd a fo g la lá s o k  tá rg yá b a n  a m. k ir . á llam - 
ren d őrség  bu dapesti fő k a p itán yságá n ak  k ö z ig a z ­
ga tá s i o s ztá lya  a következőket k ö z li:
29279— fk. I. 1931. szám

Buda pesti Kávésok te k. I  part es fület ének
Budapest.

Folyó évi április hó 17-én 355—1931 sz. a. 
kelt beadványára értesítem az Ipartestületet, 
hogy a járdafoglalási engedélyek elbírálásánál 
minden esetben súlyt helyeztem arra. hogy az 
ipariizők és a járdakerteket használó közönség 
jogos igényei ki elégíthessenek.

A kérelmek tárgyalásánál természetesen 
nem tekinthettem el a 250.000—1929 BM. szá­
mú rendelet 34. § (l)-ban körülirt azon rendel­
kezéstől. hogy a járda foglalás a gyalogosok za­
vartalan közlekedését nem akadályozhatja.

Budapest. 1931 junius 14.
Dr. M ikla  sk., r. tanácsos.

A  távbeszé lőkn ek  a h e lyk ö z i fo rg a lo m b ó l va ló  
k ikapcso lása  tá rg y á b a n  a budapesti m. k ir. T á v ­
író  és T á vb es zé lő  Ig a zg a tó sá g  a  következőket 
k ö zli:

A Budapesti Kávésok tek. Ipartestületének
Budapest.

Értesítem, hogy az 1925. évi állapottal szem­
ben a budapesti távbeszélő hálózatnak auto­
mata kapcsolásra történt átalakítása az előfi­
zetői állomásoknak a távolsági távbeszélő for­
galomból való kikapcsolását nem teszi lehetővé.

Ennélfogva a kávé-házak előfizetésében levő 
távbeszélő állomásoknak a helyközi távbeszélő 
forgalomból való kizárása nem lehetséges.

Szíveskedjék tehát tagjainak figyelmét fel­
hívni arra, hogy lia távbeszélő állomásaiknak 
a távolsági forgalomban való részt vételét kor­
látozni kívánják, úgy azt az előfizetők az állo­
másaiknak kellő ellenőrzése révén biztosítsák.

Budapest, 1931. május 29.
Az igazgatóság vezetője rendeletéből:

Dr. Kalm ár István sk. 
m. kir. postatanácsos.

Í R E K
M IR Ő L  N E  F E L E D K E Z Z É K  MEG? 
J u liu s  5-ig  m eg fiz e ten d ő  a m á ju s i la k b ér h a r­

m ad ik  részlete .
J u liu s  6-ig m eg fiz e ten d ő  a nem  á ta lán yozo tt 

és zenét nem  ta rtó  kávéh ázak  v ig a lm i adója .
J u liu s  10-ig ta rto zn ak  az adóközösség ta g ja i 

ju n iu s  h a v i fén yű zés i és fo a rg a lm i a dóá ta lán yu ­
kat m eg fiz e tn i. __

J u liu s  lC-én (pén teken ) d. u. 5 ó ra k or  ren d k í­
v ü li  k ö zg yű lé s  a  testü let tanácsterm ében.

J u liu s  15-ig f iz e t ik  a fén yű zés i adót azok, ak ik  
nem  ta g ja i az adóközösségnek ; be fize ten d ő  a sze­
m é ly ze t i lle tm én y e ib ő l levon t kereseti- és rokkant- 
e llá tá s i adó. . . .  ,

J u liu s  20-ig b e fize ten d ő  az á ta lá n yo zo tt  es a 
zenés k á véh ázak  v ig a lm i adója .  ̂ __

A  m u n kan élk ü li <a lk a lm a zo tta k  ja v á ra  szóló 
g v ű jté s t  fo ly ta t ju k . K ü lön ösen  a n y á r i üzemeit 
tu la jd on osa it  k ér jü k , h o g y  abban v e g y e n ek  reszt 
és a g y ű jté s  eredm én yét kü ld jék  be a testü let i r o ­
dá jába . ,, , . ,

R e n d k ívü li k ö zgyű lés . A  káveh azak  egziszten - 
oiá.ját ve szé ly e z te tő  g a zd a sá g i v á ls á g  m egbeszé­
lése és a teendők  k ije lö lé s e  c é ljá b ó l a B udapesti 
K á v é s o k  Ip a r te s tü le te  f. é. ju liu s  10-en penteken 
dé lu tán  5 ó ra k or ren m d k ivü li k ö zgyű lés t tart. 
M in th o gy  a l ig  va n  üzlet, a m e ly  a ta r th a ta tla n  á l­
la p o tok  sú lvá t ne érezné, im pozáns a lla s tog la la s - 
sal k e ll a n y ilv á n o s sá g  e lő tt  a teen dőkre rám u ­
tatn i. E z  ok bó l fe lh ív ju k  a testü let ta g ja it , h ogy  
a r en d k ív ü li k ö zgyű lésen  —  m e ly re  a  hatóságok  
k é p v ise lő i is m egh ívá s t n yern ek  —  m inél nagyobb  
szám ban v e g y e n ek  részt.

Badacsonyi tájborok
M ogh izha »*'« beszerzési fo rrá sa  a B adacson yi 
S ző lősgazdák  á llam i e llenőrzés a la tt  á lló  

P in ceszövetkeze te  budapesti m in tarak tára . 
Budapest, V I I I . ,  R á k ó cz i ú t 9. (B e já ra t, az 
E sz te rh á zy  u ccá b ó l.) T e le fo n : J. 302—12.

N A P O N T A  fr is s  húsáruk, sonka, szalám i, 
p á rizs i, o ldalas, fe j  és m ágnás sa jtok. 

P r ím a  m arha-, sertés- és borjúhúsok
K E I L  J Á N O S

m észáros és hentes.
Budapest. I I ,  F ő  ucca ̂ 18. —  K á véh á za k  á l­
landó s zá llító ja . T e le fo n : A u t. 564—24.

P á lp u s z ta i sa jt. Hette 
d o b o z  e m m e n th a ti, 
D e rb y  sa jt

Siippan Champignon- 
Külíurák, Budai étén v

Á lla n d ó a n  friss  f ra n c ia  c h a rn p ig n o n  g o m b a le rm e lő :  
n a p i á ro n . G o m b a b o n z e rv e k . Ő s z ib a ra c k  k u liu ra . — 
Este 10 ó rá ig  b e é rk e z ő  ren d e lések  m á s n a p  d. e  10ó rá ig  
h á z h o z  s z á llít ta tn a k - — T e le p  : B U D A T E T É N Y  Iro d a i  
B U D A P E S T . IV ,  F E R E N C  J Ó Z S E F  R A K P A R T 21. 11. 4. 
T e le fo n :  A u to m a ta  845 — 10.

K á vé h á z i, szere lés i s berendezési m unká latok  
KLEIN S.

légszesz és v íz v e ze té k i berendezési v á lla la ta . 
S im p lon , Japán, Vestend, K r is tá ly ,  C entral, 
K ö zp on ti-k á véh ázak  berendezéseit készítette. 
B udapest, V I ,  H eged űs S á n d o r ucca 25. sz.

T e le fo n : 126—45.__________________

j "  ( j| -  vállalja
és kifogástalanul teljesíti

E R Z S É B E T  J É G G Y Á R
RECHNITZER ÉS BRUCKNER cég

^Budapest, Vll., Hajtsár út 153.'
Telefon: Zugló 63 — 23

Fuchs László
T o lcsva , T o k a j-H e g y a lja i  bo rte rm e lő  m in ta ­
pincészete Budapest, V ., S zéchény i ucca 1. sz. 
T e le fon szá m ok : A u t. 266—43 és A u t. 180— 25. 

A  legnem esebb „T O K A J I* *  pa lackb orok !

Á llan d óan  du nántú li lám p ázott és tea to jás

W I L H E L M  J Ó Z S E F
to jásnagykereskedő.

Rm»5=í. T.. M á rvá n y  u. 44. T e lh iv ó : A u t. 536-78.

KO LÉNYI KORNÉL
k o n ze rvgyá r , Budapest

C ég  a la p ítva  1879. T e le fo n : J  32?—00

J a m j e i  e l s ő r a n g ú a l t !
J¥aiszín 6 arac 6 ~Í2  m inőséé-
; y 6 e n  f e f ü f m ú f f í a t a í f a n  f

K a p h a tó :
Budapesti K á vésok  Á ru fo rg a lm i Rt.
Bpest. V IT I .  J ózse f k rt 38. T e l,: J 392-77

J á n y  Á r p á d
sütödéje, Budapest. I, Bors ucca 1. sz. 
P e le fonszám : A u tom ata  503-35.
R e g g e l 7 ó rá tó l kezdve egész napon át:

•  F r iss  sü tem ények és sö rs tan g li kü lön le­
gességek. K lő k e lő  szá llodák  és étterm ek 
á llandó szá llító ja .

KÁVÉHÁZI
Weisz BélaT̂ S
Budapest, VI, Lázár u. 16. (Operánál)

tapéták nagy 
választékban 
munka leg jobb  
kivitelben

Kramár Imre
m űasztalos Budapest, V I . ,  C sen gery  ucca 63a. 

Te l. A u t. 171— 74. A la p ít ta to t t : 1919. —  Épület, 
bútor, portá l, üzlet, iroda  és áruházak szakszerű 
berendezése. H ozo tt  te rvek  és ra jz o k  szerin t 
készítve._______________________________________________

Schifblatt Mór
k ő fa ra gó  ás kővésnök  m. 

m á rv á n y ip a r i üzem e és s irk őrak tá ra  
B U D A P E S T  V I., L  A U  D O N  U . 5. Te l. L ip ó t  978—46 
K á véh á z i m árván yaszta llapok  m inden  színben 
kaphatók. R é g i m árván y la p ok  ja v ítá s á t  vá lla lom .

Hacker és Társa
chinnezüst- és alpakkaárúk

Budapest, VII., Sip-u. 6.
Telefon : József 354—55. -

K e r ti e rn y ő k
32 P -tő l W e isz  D á v id  esern yőgyárb an , B uda­
pest, V., B á lv á n y  ucca 18. T e l.: A u t. 137— 57. 

Á th ú zást és ja v ítá s t  is vá lla lok .

Marék és Bodolai
elek tro- és m echan ika i au tom atagépeket 
ép ítő  v á lla la ta  Budapest, V I I I „  N épszínház 
ucca 19. K ü lfö ld i k épv ise le tek : B erlinben ,
Béesben, stb. É p ítése : Szenzációs M ix e r

kü lön legességeknek .

G y ü m ö lc s -  é s  z ö ld s é g ü z e m
központi iroda  és

ra k tá rak : M é r le g  ucca 10. N apon ta  e lső­
rendű fr is s  gyüm ölcsök , v a j, to jás, te jte rm é­
kek. V á go tt , t is z títo tt  ba rom fi. T e l.: 571- -̂42. 
R endeléseket au tóinkon azonnal szá llítju k .

F r i e d  Z s i g m o n d  é s  F i a
kávéházi és vendéglői berendezők 
V I I . ,  K ir á ly  u. 40. T e le fo n : 291— 34.

Billiárdok, kávéházi márvány-, éttermi- és 
kerti asztalok. Székek. Alpakka-porcellán- és 

hitelesített üvegáruk 
fentiek kölcsönzése 

Költségvetés díjtalan.

J C im s z t ié  fándor
c s il lá rg y á r  V I I I . ,  R ö k k  S z ilá rd  ucca 14. 

T e le fo n : J. 358—97.
M indennem ű kávéházi cs illá rok  m odern k i­

vite lb en . Rád ió . A lló lám p ák . F a lik arok .
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Evőeszközök, alpakka és ezüsíözö íí 
a lpakkaáruk

kávéházak  
ven d ég lők  
szanatóriu m ok  
szá llodák  és 
cu krászok  részére

H acker M ór
m. k ir. fém áru gya x  
B udapest, IV ,  V a c z i ucca 36. 
K lo t ild -p a lo ta . T e l.: A u t. 822 54.
Illllllllilllllliillllllillilllllllllllllllllllllllllllilllllll

A d om á n y . A  F őp in cérek  O rszágos E gyesü le te  
az ip a rte s tü le ti tanoncisko la  ösztön d íja in ak  c é l­
ja ir a  3 drb a ra n ya t adom ányozo tt, m e ly ek  a szak­
v iz s g á n  oszta ttak  szét az a rra  érdem es tanoneok 
között.

Minden kávés tartson üzletében Zwack- 
féle Unicumot és likőröket, mert azt állan­
dóan keresik és fogyasztják. Az Unicum ere­
deti palackból mérendő, mert a vevő igy 
látja, hogy csakugyan eredeti árut kan.

G yerm ek ek , fia ta lk o rú a k  és nők a lka lm azása  
tá rg yá b a n  össze fo g la ló  k ö rle vé lb en  ok ta ttu k  k» 
ka rtá rsa in k a t a ju liu s  1-én é le tb e lép ő  ren d e le tek  
főb b  in tézkedései fe lő l. A  m unkarend e lk észítésé­
nek és k ifü ggesztésén ek  h a tá r id e je  ju liu s  30. ez 
id ő p o n t ig  e lő re lá th a tó la g  az ebben az ü gyb en  be­
n y ú jto t t  m in is z te r i e lő te rjesztésü n k  e lin tézést 
n y e r , m irő l lapu nk jö v ő  szám ában adunk h irt. 
A d d ig  is a ren d e le t m a gya rá za ta  és a vé g re h a jtá s  
m ó d ja ira  von a tko zó  fe lv ilá g o s ítá s sa l a testü let 
ir o d á ja  rendelkezésre á ll.

T a g d íja k  be fize tése . F e lk é r jü k  ipa rtestü le tü n k  
ta g ja it ,  h o g y  esedékes ta g d íja ik a t  eg y en líts ék  k i, 
n eh ogy  a testü let veze tő sége  kén y te len  le g y e n  a 
rendelkezésére á lló  tö rvén yes  eszközöket ig é n y b e ­
venn i.

Zw ack  l ik ő rg y á r  sa já t g y á r tm á n y ú  V erm ou th  
ü rm ös csem egebort készít. E z  az á ru  egészen  e lső ­
ran gú , m a g y a r  áru . Á r a  szabadon k im é rv e  1.80 P  
és 7 dcl. zá rt  pa lackban  szin tén  1.80 P .

Ú jé v i  nap tárak  és eg y éb  a ján d ék ok  m egren d e­
lését k a rtá rsa in k  e g y  része m á r  a  n y á r i hónapok­
ban  szokta  eszközöln i. E n n é lfo g v a  m ár m ost f i ­
g y e lm ez te t jü k  k a rtá rsa in k a t az ipa rtes tü le t e lö l­
já ró sá gá n a k  és m ú lt é v i  kö zgyű lésén ek  a rra  a 
h a tá roza tá ra , h o g y  tek in te tte l a  nehéz v is zo n y o k ­
ra , a kávésok  a jö v ő b e n  egyön te tű en  sem m ifé le  
c im en  és sem m ilyen  —  m ég  b u rk o lt  fo rm á b a n  (a 
szem é lyze t n eve  a la tt ) a ján d ék oka t nem  osztanak 
szét. A z t  hisszük, h o g y  ez az id e jek orán  fe lú jíto t t  
fig y e lm e z te té s  a lk a lm a t fo g  adn i a rra , h o g y  kar- 
tá rsa in k  m agu kat sem m i irán yb an  ne kössék le.

A  M a g y a r  C igán yzen észek  O rszágos E g y es ü ­
letén ek  h e ly is ége . A  M a g ja i-  C igán yzen észek  O r­
szágos E gyesü le te  IX . ,  P r á te r  u. 28. sz. a lá  h e ly e z ­
te á t h e ly is é g e it . T e ie fo n : J ózse f 308— 62.

A  v il la n y ü g y b e n  M észáros G yőző  ip a rtes tü le ti 
e lnökü nknek a K e resk ed e lm i és Ip a rk a m a ráb an  
e lh an gzo tt fe lszó la lásán a k  a nap i sa jtóban  széles­
kö rű  v is s zh a n g ja  tám adt. A lá b b ia k b a n  közö ljü k  
a z  „ Ip a ro s  és K eresk ed ő  N a p ló “  kom m en tá rja it.

O lcsó  v i l la n y t !  A  v i l la n y  árának les zá llítása  
ü gyéb en  n a g y  akc ió t k ezd ett a B u dapesti K e re s k e ­
d e lm i és Ip a rk a m a ra . A  kam ará t u gya n is  fe ls z ó lí­
to ttá k  a bu dapesti kávésok , h o g y  k ezd jen  tá r g y a ­
lá sok at a fő vá ro ssa l a szá llodásoknak és k á vésok ­
nak s zo lg á lta to tt  v i l la n y  árának  les zá llítása  érd e­
kében. A  kávésok  és szá llodások , v a la m in t a  bu­
dapesti n a g y  étterm ek  tu la jdon osa i h iva tkozn ak  
a rra , h o g y  a  m a i v is zo n yo k  m e lle tt  e g y re  sú lyo ­
sabb teh erté te l szám u kra  a v illa n yszá m la . A  v i l ­
la n n y a l a k á rm ily en  g y en g e  is az üzletm enet, nem  
leh et takarékoskodn i, m ert h iszen  a szá llodáknak, 
kávéh ázakn ak , é tterm ekn ek  v il la n y fé n y b e n  kell 
úszniok. A  kam ara  m eg in d íto tta  a tá rg ya lá sok a t 
és rem é li, h o g y  ezeknek a tá rgya lá sok n a k  ered ­
m én ye  lesz.

A  tanonckérdés. A  bu dapesti ve gyes ip a rtes - 
tü le th ez  több panasz érkezett, h o g y  néhán y m un­
kaadó, b á r e g y e t le n e g y  segédet sem  a lka lm azott, 
5— 7, sőt e g y  esetben 16 tanoneot is szerződtetett. 
E zek  a m unkaadók ip a rostá rsa ik  több ségéve l 
szem ben olcsó m un kaerőhöz ju to ttak . A  panaszok 
a la p já n  a  v e g yes ip a r tes tü le t a tanonclé tszám  
k o rlá to zása  c é ljá b ó l fe lte r je s z tés t  in tézett a k e ­
resk ed e lm i m in iszterhez.

E ln ép te len ed n ek  a  tanoncisko lák . A  p o lgá r- 
m es te r 81.557 szám ú rendele tében  m eg á lla p ít ja , 
h o g y  a g a zd a sá g i v á ls á g  m ia tt  több tanonciskola  
e ln ép te lened ett, e zért k én y te len  több tanoncisko lá t 
b ezárn i. J ó  vo ln a  ta lán  n éhán y közüzem  m űködé­
sét m egszü n te tn i és m in g y á r t  m eg te ln én ek  a  ta ­
n on cisk o lák  is.

B i l l iá r d  és k á rtyaaszta lb eh ú zás t és ja v ítá s t  
n a gyo n  olcsón  vá lla lu n k . F r ie d  Z s igm on d  és F ia

ká véh á zi és v e n d é g lő i berendezések B udapest, \  I, 
K i r á ly  u. 40. sz. T e le fo n : A u t. 291— 34.

K erek ek en  fu tó  szálloda. A  napokban tették  
h a jó ra  a le gn a gyo b b  és le gd rá gá b b  autót, am in ő­
höz hason lót ed d ig  nem  ép íte ttek  a p a t ia la i m aha­
radzsa cím ére . A  m aharadzsa  m egrendelésére ké­
sz ítették , ak i azt n a g y  vadászk irándu láson  a k a rja  
használn i. V a ló sá gos  kis szá lloda , m elyben  a lvá s ­
ra  s zo lg á ló  kényelm es kereve t, ezüst m osdókész­
let, a szta lok  és székek, v a la m in t te ljes  ebéd lőbe­
rendezés van . A z  ab la k ü vegek  ú gy  van n ak  ké­
sz ítve . h o g y  a  bennü lők k ilá th atn ak , de k ív ü lrő l 
a kocsi b e lse je  nem  lá tható. A z  autónak 225.000 
g y e r ty a e r e jű  fén yszó ró ja  van , m e lyn ek  fé n ye  1000 
m éte rn y ire  elhat. A  kocsi kü lön  fü lk é jéb en  va n  a 
va dász fe lszere lés , i t t  van  a jé g ta r tá n y  és e g y  m á­
sik  fr is s  v íz  szám ára. Ebben  a kerekes szá llóban  
a  m aharadzsa  az őserdőben is heteket tö lth et, 
anélkü l, h o g y  szokásos kén ye lm érő l le  k e lljen  
m ondan ia .

A  kö zism erten  e lsőran gú , á lta lu n k  fo rga lom b a  
h ozott gyü m ölcskész ítm én yek , kü lönösen  p ed ig  
barack  és e g y é b  gyü m ölcsbő l k észü lt já rn ék  és ízek

ű j g yü m ö lcsbő l k ész ítv e  röv id esen  fo rga lom b a  ke­
rü lnek. E  c ikkeket, m in t ed d ig  is, k iv á ló  h ázim ód ­
szer szer in t részü nkre kü lön  k ész íte tt m inőségben  
fo g ju k  fo rga lo m b a  hozni.

T ek in te tte l a rra , h ogy  ezen  gyü m ö lcsk ész ítm é­
n yek  á ra i m ég  te ljesen  k ia la k u la tlan ok , fe lh ív ju k  
ig en  tis z te lt  v e v ő in k  f ig y e lm é t  a rra , h o g y  e c ik ­
kekben e g y e lő re  sem  rendelést, sem  kötést ne esz- 

kü zlö jenek , hanem  v á r já k  be a k ö ze li napokban 
m egb ízo ttu n k  á lta l teendő lege lőn yösebb  á ra já n ­
la tu nkat, a m e ly  ú gy  a m inőség, m in t az á rak  te ­
k in tetében  te ljesen  versen yen  k ív ü l fo g  á llan i.

Budapesti Kávésok Áruforgalmi R.-T.

J P1ATNIK NÁNDOR 
m  ÉS FIAI BUDAPEST

magyar kártyagyár gyártmányainak való­
diságára. —  Óvakodjunk az utánzásoktól.

Magyar Játékkártyagyár R.-T.

F i g y e l j ü n k

PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI
Budapest, V II., Rottenbillerucca 17.

Telelőn: J. 310—63. J. 453—71. 
Alapíttatott 1824.

Jégszekrények,
bor- és sörk im érőkészü lékek , p o h á rá llvá n yo k
m inden  m éretben  kaphatók. K á v é h á z i asz­
ta lok és székek n a g y  rak tá ra . R a k tá ra m  tá l- 
zsú fo ltsá ga  m ia tt  ren d k ívü l olcsó árbon  
áru sítok . K e d v e z ő  fiz e té s i fe lté te lek ! J a v ítá ­
sok olcsón és pontosan eszközöltetnek . —  
K é r je n  á ra já n la to t !
K le m e n t  A n d rá s  jég szek rén yek , bor- és sör­
k im érőkészü lékek  üzem e Budapest, V I I . ,  
K i r á l y  u. 27 (az u dva rban ). T e l.: J  401— 10.

Börcsök
M ihály

B U D A PE S T , V i l i . ,  M A R IA  UCCA 46. 
T E L E F O N : J. 388—44.

Kávéházi, vendéglői takaréktűzhelyek ké­
szítését és karbantartását vállalja.

Ifj. Grünwald Mór
Budapest, IV, Ferenc József rakp. 6. Tel. A.: 843-39

Szállodai, vendéglői és kávéházi üveg és porcellán

H O G Y H A  M I N D I G  I S S Z A . E G É S Z S É G É T  S  P É N Z E  
E G Y R É S Z É T  J U T A L O M K É N T  K A P J A  V I S S Z A .  f
g y á r t j a  a  f ő v á r o s i  s ö r f ö z ö  r .t . k ő b á n y á m .

Somogyi és
reklám és cégtáblafestő műterme 

K O H ÁR Y U. 12/c. (Balaton u. oldal) 
Készít: üveg, fa, bádog, vászontáblákat 

és plakáttervezéseket.
Művészi transparensek (világítótáblák). 

Telefon: 209—28.

S zen ta  A  legkiválóbb 
Q  sörkülönlegesség

B P o r t e r s o r
Q  a Polgári Serfőzde gyártmánya

„Harmatvíz“ A Hungária Gyógyforrás szénsavval telitett
ásványvize

F o rg a lo m b a  hozza: B U D A P E S T  S Z É K E S ­
F Ő V Á R O S  Á S  V  Á N Y  V ÍZ -"Ü Z E M E . 
T E L E F O N :  A U T O M A T A  530— 03.

T. S Z E N T  G E L L E R T  R A K P A R T  1. S Z Á M .

Felelős kiadó Szemere Géza — Merkantil-nyomda, Budapest, V III ,  Hunyadi ucca 43.
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